
 

SINOPSE 
II sessão ordinária do Conselho Universitário 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão ordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), realizada em 13 de maio de 2008, às 13h, na sala de reuniões do 6º 
andar da Unidade Catequese (UFABC). 
 
ORDEM DO DIA 
 
1. Aprovação da ata da I sessão ordinária, realizada em 18 de março de 2008. 
Ata aprovada com alterações. Versão corrigida será enviada aos conselheiros via e-mail. 
 
2.Homologação da aprovação ad referendum acerca da duplicação das vagas de três áreas do Edital 
nº 9, publicado no Diário Oficial da União em 27 de agosto de 2007, sendo: Biologia Celular (de 
duas para quatro vagas); Espectroscopia de Sólidos e Líquidos (de uma para duas vagas); Síntese e 
Caracterização de Materiais Nanoestruturados (de uma para duas vagas). 
Professor Fazzio tece alguns comentários acerca do processo e justifica a duplicação de tais vagas 
mediante a demanda atual da área. Aprovado por unanimidade.   
 
3.Decisão acerca dos procedimentos a serem adotados nos casos em que um membro titular do 
Conselho Universitário não possa mais exercer essa função. 
Professor Leonardo, representante dos docentes do CMCC, justifica a necessidade desta discussão por 
não terem sido eleitos, para este mandato, suplentes para os representantes docentes e técnico-
administrativos. Após discussões, professor Bevilacqua sugere que professor Leonardo elabore uma 
moção a respeito de sua solicitação e apresente-a na próxima sessão. 
 
4.Aprovação da proposta de alteração da Lei 11.145 de 26 de julho de 2005, sendo: “Considerando 
que uma norma regimental impede que os cartórios do Estado de São Paulo, diferentemente de outras 
unidades da Federação,  registrem entidades de direito público, o Conselho Universitário da UFABC 
resolve: solicitar ao Poder Executivo Federal encaminhamento de alteração da Lei 11.145 de 26 de 
julho de 2005, retirando o Parágrafo Único do artigo 1º”. 
O representante dos servidores técnico-administrativos Gustavo relata breve histórico que gerou o 
envio dessa sugestão. Informa ter consultado juristas e políticos para embasar sua proposta e que há 
um abaixo-assinado, com cerca de 500 assinaturas da comunidade interna, para que a UFABC seja 
uma instituição pública de direito público. Após discussões e restrições ao encaminhamento direto 
dessa proposta ao Poder Executivo Federal, sugere-se que seja encaminhada à Comissão de Revisão 
do Regimento Geral e Estatuto. Gustavo concorda, desde que a Comissão seja expandida e apresente 
um cronograma de trabalho. O assunto voltará à pauta na próxima sessão ordinária.  
 
5.Aprovação da proposta para revisão da composição da Comissão de Revisão do Regimento Geral e 
Estatuto. 
Gustavo argumenta que essa Comissão deve possuir maior representação dos servidores técnico-
administrativos, além de estar sem representação discente, visto que o atual membro encontra-se 
impossibilitado de comparecer às reuniões. Professor Bevilacqua solicita que seja elaborada uma  
proposta definida, a ser apresentada na próxima sessão ordinária deste Conselho. 
 
6.Aprovação para a abertura das sessões do Conselho Universitário e demais Conselhos, ao público.     
O representante discente Rodrigo esclarece que há interesse por parte dos alunos em assistir às sessões 
e considera importante essa abertura. Professor Waldman ressalta que as sessões são fechadas à 
participação de não-membros, mas as gravações de áudio, sinopses e atas aprovadas são públicas e 
refletem fielmente o ocorrido nas sessões. Opina que, quando houver estrutura adequada, o ideal será 
a transmissão via internet. Após debate, encaminha-se a proposta inicial para votação. Aprovada por 
13 votos a favor e 8 contra, com a condição de limitar a participação de interessados de acordo com a 
estrutura física do local em que forem realizadas as sessões.   



 

 
7.Aprovação da cobrança de taxa para a inscrição no processo seletivo para vagas remanescentes. 
O coordenador do Comitê de Processos Seletivos instituído pela Resolução ConsEP nº 08, de 30 de 
novembro de 2007, professor Ronei Miotto, comunica que será realizado um processo seletivo para 
preenchimento de vagas remanescentes dos dois vestibulares realizados até o momento e que,  para a 
realização desse processo, o Comitê solicita que o ConsUni aprove uma taxa no valor de R$ 30. 
Aprovada por 16 votos a favor, 1 contra e 4 abstenções. Professor Leonardo condiciona seu voto a 
favor à consideração de eventuais pedidos de isenção. 
 
8.Orçamento 2008 – discussão de modificações. 
Professor Rodrigues solicita que seja convocada uma sessão extraordinária, antes do dia 31 de maio de 
2008, para apresentar as modificações. Alega que, devido à auditoria da Controladoria-Geral da 
União, no período de 03 a 18 de abril, não houve tempo hábil para elaboração adequada da proposta 
orçamentária. Professor Bevilacqua sugere que a sessão ordinária seja realizada no próximo dia 27. 
 
9.Homologação da Resolução nº 2 da Comissão de Estudo de Políticas de Overhead. 
Professor Waldman recorda já ter anunciado esse convênio na sessão passada e comunica que, uma 
vez que já foi aprovado pela Comissão de estudo de políticas de overhead, submete a Resolução em 
epígrafe para homologação do ConsUni. Aprovada por unanimidade.  
 
10.Emissão de parecer ao termo de convênio de cooperação entre UFABC e ACISA e ao plano de 
trabalho do curso de extensão universitária:“Introdução à Argumentação para Mediação, 
Conciliação e Arbitragem”. 
Assunto retirado de pauta e encaminhado para a Comissão de estudo de políticas de overhead e 
avaliação de processos futuros, conforme disposto na Portaria nº 23, de 18 de fevereiro de 2008.   
 
11.Avaliação e aprovação das normas gerais e políticas de segurança (revisadas) que regem o 
Núcleo de Tecnologia da Informação. 
Professora Christiane alega ter recebido poucas sugestões de alteração do documento. Alguns dos 
presentes comentam ter sugestões, mas que não foram enviadas a tempo. Decide-se, então, que a 
coordenadora do NTI e os representantes interessados devem se reunir para revisar o documento e 
apresentar uma nova versão na próxima sessão ordinária do ConsUni. 
 
EXPEDIENTE 
 
1.Projeto do curso de extensão universitária “Gestão Integrada de Águas e Resíduos” 
Professor Comarú informa que será oferecido o curso “Gestão Integrada de Águas e Resíduos” para 
técnicos dos setores de saneamento, já aprovado pelo ConsEP. 
  
2. Informes da Reitoria 
Professor Bevilacqua relata que o atraso na entrega do bloco B deve-se a fatores técnicos, como o fato 
de a Eletropaulo ter exigido uma revisão geral no dimensionamento dos quadros de energia elétrica. 
Comunica que foi instituída uma comissão para estudar o layout do Bloco A. Informa que estão 
abertos editais de concurso público para preenchimento de 14 vagas de professores, em caráter 
emergencial e para áreas prioritárias, mas serão realizadas reuniões para discussão das áreas para as 
demais vagas autorizadas. Distribui cópia de documento com anotações para relatório da viagem 
realizada à Alemanha, no período de 29/03 a 12/04/2008, a convite da MEC/SESu e do DAAD, para 
visitas técnicas a universidades alemãs e intercâmbio de experiências acadêmicas e científicas na área 
de educação superior. Comenta a importância de temas discutidos, como a internacionalização e a 
ênfase na excelência acadêmica. Comunica que, de 9 a 13 de junho, será realizado o “I Simpósio 
Docente - Ciência, Tecnologia e Interdisciplinaridade”, no Bloco B e enfatiza a importância da 
participação docente no evento. Professor Marvulle divulga a I Mostra de Projetos Computacionais, 
organizada por professores do CMCC, nos dias 14 e 15 de maio, na Unidade Santa Adélia. 
 
Camila Binhardi Natal | Gabinete da Reitoria 
Soraya Aparecida Cordeiro de Macedo | Secretaria Geral 


